
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Spravedlivý září v temnotách jako světlo. (Žalm 112) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 5, 13 - 16) 
Ježíš řekl svým učedníkům: „Vy jste sůl země. Jestliže však sůl ztratí chuť, čím bude osolena? K 
ničemu se už nehodí, než aby se vyhodila ven a lidé po ní šlapali. Vy jste světlo světa. Nemůže 
se skrýt město položené na hoře. A když se svítilna rozsvítí, nestaví se pod nádobu, ale na 
podstavec, takže svítí všem v domě. Tak ať vaše světlo svítí lidem, aby viděli vaše dobré skutky 
a velebili vašeho Otce v nebesích.“ 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
V souvislosti s masopustem jako svátkem karnevalů a bujarého veselí, který se ještě tu a tam 
slaví, se nabízí poněkud provokativní otázka: Mohla by též víra mít něco společného s vtipem? 
Zcela určitě ne, řekne si asi většina z vás, víra je přece vážná věc! Naprosto souhlasím, ale 
možná právě v tom spočívá náš skutečný problém. Možná by bylo dobré, kdybychom k víře 
přece jen přistupovali trochu více jako k vtipu. Neboť vtipy mají oproti víře jednu velkou 
výhodu. Vtipy se neříkají v tajnosti, jsouce zavřeni někde v komoře na košťata, ale před celým 
světem, před zaplněnými sály a prostřednictvím televize a sociálních sítí před milionovým 
publikem. A proto, kéž by pro nás byla víra jako vtip. Pak bychom si ji totiž nenechávali pro 
sebe. Hned ráno bychom ji oznámili svým kolegům v práci jako velkou novinu. A mluvili 
bychom o ní tak, že jakmile bychom s tím začali, všichni by se mohli přetrhnout, aby tu pointu 
opravdu pochopili. Když Ježíš v dnešním evangeliu porovnává Boží poselství se světlem pod 
nádobou, má to stejný význam jako vtip v komoře na košťata. Obojí je nesmysl. A to bychom si 
s sebou měli odnést do příštího týdne: přinesme lidem světlo evangelia, aby náš svět byl 
opravdu jasný. Přinesme nakažlivou radost biblického poselství – opravdu radost-přinášejícího 
a žádného mrzutého poselství – do všedního dne, aby byl život lidí lehčí. Víra v Boha totiž chce 
život rozšiřovat, ne omezovat. Víra v Krista nás chce osvobodit, ne tísnit. Vyprávějme právě toto 
dále, jako ten nejlepší a nejtrefnější vtip, jaký lze v těchto dnech slyšet. 

POZNEJ SVŮJ KOSTEL  
Milí čtenáři, chtěli bychom vám představit novou rubriku „Poznej svůj kostel“, která vznikla na 
základě výsledků ankety mezi čtenáři. S myšlenkou a nápadem přišel náš pan farář,                  
P. František Hanáček. Spousta z nás považuje chrám sv. Mořice za svou domovskou farnost, 
případně ho alespoň pravidelně navštěvuje. Stavbu samotnou i její interiér vnímáme možná už 
jistým způsobem automaticky. A přitom každičká část chrámu hovoří silnou řečí a může nás 
něčemu naučit nebo přivést k zamyšlení. Významný církevní historik prof. Bohumil Zlámal, 
který působil určitou dobu také jako kaplan u sv. Mořice, ve svém Průvodci z roku 1939 píše: 

“Průčelí kostela sv. Mořice budí svou nepravidelností a hmotností 
dojem středověkého hradu. Masivní, kusé a nezastřešené věže                  
s cimbuřím a střílnami dodávají kostelu ojedinělého rázu. Jako dva 
obři, starší s vyceněnými zuby svého cimbuří, mladší se staženou 
helmicí, hlídají vchod do jedné z nejkrásnějších svatyní 
moravských.” Po stránce umělecké a architektonické je chrám                  
sv. Mořice bezesporu nejvýznamnější sakrální stavbou pozdní gotiky 
na střední a severní Moravě. Ale není to jen stavba s kulturní či 
historickou hodnotou. Je to rovněž “dům Boží”, kde se hlásá Boží 
slovo, udělují svátosti – zvláště se zde slaví tajemství Eucharistie – a 
věřící se shromažďují jako místní církev Božího lidu. Sakrální umění 

přispívá k otevření lidské mysli směrem k nekonečné kráse Boží. Bude nám tedy ctí, když se 
budete vydávat spolu s námi na prohlídku našeho chrámu  nejen s otevřenýma očima, ale 
hlavně s otevřenou myslí a srdcem. 
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SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. CUTHMAN ZE STEYNINGU 
Cuthman se narodil v roce 681 v Chidhamu, u městečka Steyning v hrabství West Sussex. Byl 
pastýřem a po smrti otce se musel starat o ochrnutou matku. Když nastaly těžké časy, postavil 
kolečko, aby mohl matku vozit a chodit od dveří ke dveřím žebrat. Provaz, kterým vozík táhl, se 
přetrhl. Dvakrát vyrobil nový provaz, a když se přetrhl potřetí, považoval to za znamení od 
Boha, že by zde měl postavit kapli. Když byla kaple téměř hotová, měl problém s instalací 
střešního trámu. Pomohl mu cizinec, který šel kolem. Když se ho Cuthman zeptal na jméno, 
odpověděl: „Jsem ten, v jehož jménu stavíš tento kostel.“ Cuthman poté žil jako poustevník a 
pomáhal místním obyvatelům. Datum jeho úmrtí je neznámo. Kostelík, původně zasvěcený sv. 
Cuthmanovi, se stal centrem městečka Steyning. V r. 1047 daroval král Eduard Vyznavač město, 
kostel a pozemky klášteru ve Fécampu (Normandie) jako dík za pomoc během svého exilu. 
Cuthmanovy relikvie byly pak převezeny do Fécampu. V r. 1278 byl kostel nově zasvěcen sv. 
Ondřejovi. Dnes je kostel zasvěcen jak sv. Ondřeji, tak sv. Cuthmanovi. Cuthmanův svátek se 
slaví 8. února, v den, kdy byly ostatky převezeny do Normandie. Je patronem Sussexu a jižní 
Anglie. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny. 
●​ Tuto neděli (8.2.) zveme na mši svatou s dětmi (s katechezí pro děti, nesením darů a 

společnou modlitbou Páně), na kterou bude pro děti navazovat v setkávárně karnevalově 
laděný program v námořnickém duchu. Pruhovaná trika budou vítána.:-) 

●​ V pondělí 16.2. v 18 hodin zveme na úvodní setkání zájemců o projekt Propojeni. Budeme 
rádi, pokud budete mít chuť se na budoucím směřování naší farnosti podílet. 

●​ Ježíš Kristus – jediný Spasitel, nebo jedna z mnoha cest? Toť název 2. setkání z cyklu 
svatomořických setkávání, která diskutují nad křesťanstvím v 21. století. Přijměte tímto 
naše pozvání na čtvrtek 19. února v 17 hodin na přednášku P. Metoděje Němce v naší 
setkávárně. Věříme, že může otevřít velmi inspirativní diskuzi nad aktuálními výzvami. 
Přijďte prosím – všichni jsme součástí společenského dialogu.  

AKTUALITY OBECNÉ  

PROJEKT PROPOJENI 
Myšlenka vzniku projektu se zrodila v kněžské radě, která se zabývala výsledky 
sčítání věřících v roce 2024. Rada iniciovala dotazníky pro kněze a následná 
reflexe ukázala potřebu změny struktury i života diecéze. Centrum pro proměnu 
farností arcidiecéze olomoucké vzniklo k 1. 7. 2025.  
„Proměna farností i celé diecéze je naším společným úkolem. Tvoje zapojení, 
modlitba a spolupráce je důležitá.“ Zapoj se: I skrze tebe mluví Duch Svatý! 

KOUTEK MOUDROSTI 
Podle mě není nic krásnějšího než žádat o odpuštění a odpouštět. V dnešním světě musíme být 
milosrdní. Náš svět to potřebuje. (Guy Gilbert) 
 
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Papež Lev XIV. jmenoval Mons. Stanislava Přibyla CSsR, novým pražským arcibiskupem a 
metropolitou české církevní provincie. V pondělí 2. února zveřejnil tuto informaci Svatý stolec. 
Mons. Stanislav Přibyl, dosavadní 21. litoměřický biskup, převezme vedení pražské arcidiecéze 
od jejího současného arcibiskupa Jana Graubnera jako její 38. biskup a 25. arcibiskup v historii. 
Mons. Přibyl se ujme úřadu pražského arcibiskupa 25. dubna v 11:00 při slavnostní intronizaci.  

V úterý 17.2.  v 18 hodin se koná v sále Central Muzea umění beseda s Alešem Palánem nad 
jeho novou knihou Opět zešílet v divočině, která navazuje na jeho poslední úspěšný 
bestseller Raději zešílet v divočině / Rozhovory s šumavskými samotáři. Jeho nový šumavský 
opus nás uvádí do příběhu alternativní pětičlenné rodiny na horské samotě bez elektřiny a 
přístupových cest. Drama z idylického prostředí, které končí porážkou těch nejvíce 
neústupných. Vstup volný. https://muo.cz/program/ales-palan-opet-zesilet-v-divocine/ 
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